

青山脚下的追梦人

通讯员 张天兵 杜胜东

金寨镇开展农村集体经济合同专项清理

本报讯(通讯员 冯博 刘堂政)为深入整治农村集体“三资”领域群众作风问题,切实加强农村集体“三资”管理,确保农村集体资产和收益不流失,旬阳市金寨镇立足镇村实际,聚焦厘清盘活“家底”,做大增强“家业”,强力推动农村集体经济合同清理工作有序稳步推进。

夯实工作责任,凝聚工作合力。该镇成立镇长任组长、分管领导任副组长,围绕农村集体合同清理范围、工作程序等对镇村干部开展业务培训。各村(社区)由党支部牵头、村级集体经济组织负责人、村民委员会配合,成立集体经济合同清理规范村级工作专班,召开成员代表会,签订《干部承诺书》。

广泛宣传动员,做到家喻户晓。利用村组微信群、院坝会、村喇叭等多种渠道,广泛宣传农村集体经济合同清理相关政策,动员社会各界关注、参与、监督清理规范工作。设立意见举报箱,公布举报电话,广泛动员群众参与全面摸排,确保村民知晓政策、了解政策。

强化督导落实,紧盯工作任务。镇党委书记成立督查小组,对全镇10个村(社区)进行督导,建立督查工作机制和信息月报告,定期调度工作进度,及时总结存在问题和经验做法。紧盯工作任务时间节点,随时跟进工作落实情况,据实分类施策,确保全镇合同清理工作高效完成。

全面清理收集,执行份份把关。镇村工作专班现场督查,按照逐村逐份指导、逐村逐份清理、逐村逐份把关的原则,全面清理集体经济合同,对村集体所有的资源、资产、资金及经济合同全面摸底,并登记造册,建立农村集体经济合同登记台账,做到底数清、情况明,确保合同清理全面彻底。截至目前,全镇清理合同47份,涉及合同资产资金1100万元。

守护民生保供电

通讯员 左士霆

“您好,是白河县供电公司吗?我是白河县高速公路负责人,现在高速公路马鞭子隧道停电了,请您及时查看原因,迅速供电。”近日,国网白河县供电公司中心供电所接到一通报修电话。抢修就是命令,该公司抢修人员闻令而动,迅速赶赴事故现场,开展抢修工作。

“哪里有故障,哪里就有电力员工的身影,你们的服务一级棒。”当看到电力抢修人员来到马鞭子隧道现场排查停电原因时,该高速公路负责人看着浑身湿漉漉仍在有条不紊工作的电力抢修人员,竖起大拇指不禁感慨道。

大雨伴随着电闪雷鸣而至。受暴风雨天气影响,马鞭子隧道3处超高树木因大雨导致滑坡倒树引起相间短路,造成马鞭子隧

道停电。面对突如其来的暴雨灾害,白河中心供电所迅速部署,靠前指挥,各专业负责人到岗到位,全力以赴迅速响应,党员干部冲锋在前,发扬苦干实干的精神,对马鞭子隧道线路进行连续特巡,对发生故障地区迅速开展抢修。同时充分利用朋友圈、小红帽微信群等方式对暴雨引发的故障进行广泛宣传,提醒广大客户注意用电安全,做好解释和引导工作。

经过抢修,马鞭子隧道顺利恢复供电,看到隧道里面的灯亮了,抢修人员如释重负。随后抢修人员再次对隧道内的线路设备进行了仔细摸排,确保现场供电一切正常后,工作人员才收拾好工具,坐上抢修车消失在茫茫雨夜中。

起,祝振珊就把日用品搬到山上,开启了与猪为伴的生活。

然而,创业之路并不是一蹴而就的,祝振珊的养猪之路也一样,一开始就栽了个大跟头。

同年7月,从江苏太湖引回的160头良种母猪回陕后,因水土不服,陆续死掉了60多头,这让祝振珊一下慌了神。

他一面恶补养猪知识,一面从四川聘来畜牧专业技术人员上门指导,经配制成中药调理,这才化解了危机。

这一年,祝振珊跟着技术人员虚心学技术,让太湖猪与本地黑土公猪杂交改良,取得了成功,一年仅销售仔猪就达400头,收获了40万元“第一桶金”。

2020年,生猪市场价格上扬,祝振珊饲养肉猪和仔猪销售收入达到了80万;2021年,生猪存栏达到了800头,销售收入突破了200多万元。

养猪事业在走上正轨后,2021年12月,祝振珊与村党支部书记史红军合资160万元,在距养猪场不远处又办起了肉牛养殖场,从延安引进西门塔尔母牛50头、公牛20头进行繁育,已销售肉牛收益40余万元。

如今,祝振珊的生猪存栏保持在500头以上,成为四季镇最大的养猪场,共安排13人就业,年支付工资40多万元。

从雁南飞到雁归来,转眼8年过去了,祝振珊由一名漂泊的打工者华丽转身为民营企业老板,不但光荣入了党,还被群众推选为镇人大代表,在实现自己创业梦想的同时,通过产业带动,让周围许多村民通过养猪走上了致富路。

只能闷头接着在工厂继续苦干,这次北京之行,让祝振珊脑子一下开了窍。

带着积攒下来的50多万元资金,祝振珊回家信心满满准备甩开膀子大干一番,但养土猪的想法遭到了家人的强烈反对,如同一盆冷水直接把他浇了个透心凉。养猪投资高、风险大,这是他们反对的理由。祝振珊一时陷入了矛盾中,纠结挣扎好些天,他接受了家人的建议,事与愿违养起了林下走地鸡。

建鸡舍、买鸡苗、购饲料,祝振珊前前后后投资了18万元,喂养本地土鸡4000多只。养鸡看似一件简单的事情,但实际上并不简单,投食、消毒、预防“鸡瘟”,每一个环节都不敢马虎。就这样每天守着这群鸡,祝振珊和家人付出了诸多的辛劳,好不容易等到鸡出栏,结果却因销路不畅,只能在市场上低价贱卖。一年下来,祝振珊一算账,养鸡竟亏了12万元之多。

此路不通,另辟蹊径。第二年,祝振珊和家人商议,决定利用当地优美的生态环境和母亲一手好厨艺,在庭院开办农家乐。

这一次,路子选对了。农家乐主打当地特色菜,“妈妈的味道”引得食客趋之若鹜,农家乐生意红红火火。但随着订餐客人的增多,祝振珊年近七旬的母亲因劳累过度病倒了,在医生的再三告诫下,农家乐只好关门大吉。

农家乐关门后,祝振珊心里重新燃起了养殖土猪的热情。

2019年春节过后,祝振珊注册成立了岚皋县锦农生态农业发展有限公司,在本村5组所在的青山脚下租下2亩多地,开始修建猪舍。

800平方米猪舍建成后,从这一天

尽管生态环境令人艳羡,但经济却十分落后,种庄稼和养猪,外出打工,是很多户人家的主要收入来源。

23岁那年,祝振珊和许多年轻人一样,只身来到了深圳闯荡。经人介绍,他走进了一家五金厂,先从每月350元的普工干起,经过13年打拼,成长为一名月薪8000元的检验主管。

虽说夫妻俩每月的工资加起来有2万多元,但流水线枯燥乏味、长时间的加班,让祝振珊倍感身心疲惫。逢年过节,为了能和父母和孩子团聚,常为购得一张回家的火车票伤透了脑筋。

其实,在外打工久了,祝振珊也曾想过回乡创业,但苦于没有找到合适项目,

安康农商行为经济发展提供金融支持

本报讯(通讯员 赖家斌)5月30日,安康市隆重召开五一劳动奖和工人先锋号暨金州工匠颁奖大会,表彰一批在全市经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设中涌现出的先进集体和优秀职工。安康农商银行名列其中,获得安康市“五一劳动奖状”殊荣。

近年来,该行始终坚守“四个面向”的市场定位,创新开展“党建引领·金融先锋”“党支部+村支部”联学共建等工作机

制,建设集金融服务、业务咨询、政策传导功能于一体的“金融超市”遍布全区村组社区,建立全省金融系统首家“两代一委”联络站,成为汇集民情、凝聚力量、服务经济社会发展的新窗口,党建统领改革发展步履坚定;始终把支持三农发展作为职责使命,85个物理网点、443个金融e站打造“基础金融不出村,综合金融不出镇”的农村金融服务体系,三年来累计发放脱贫人口小额信贷14965笔6.74亿元,支持

1.3万户脱贫户发展增收产业,完成农户授信44.18亿元,累计投放涉农贷款150亿元,支持农业产业发展壮大、社区工厂蓬勃兴起。大力扶持小微企业、民营企业健康发展,与辖内200余家企业形成良好合作关系,量身定制信贷产品,为客户提供“一站式、一站式”金融服务,完成个体工商户评级授信16220户22.53亿元,发放创业担保贷款2.4亿元,小微企业贷款余额41.22亿元,真正把民营企业当作



一场雨后,岚皋县四季镇的青山脚下碧空如洗,空气格外清新。

祝振珊如同往日一样,早早起床洗漱完毕后,就一头扎进猪舍忙碌起来。打扫圈舍卫生,给猪喂食,望着500多头健壮“猪宝贝”,他的身上充满干劲。

祝振珊的创业梦想,源自高铁上的一张报纸。

2015年3月,作为技术骨干的祝振珊被公司派往北京出差,高铁上《北京晚报》一则养殖土猪的新闻吸引了他。一周后,祝振珊下定了决心向公司递交了辞呈,与妻子一起回到了家乡。

祝振珊的家在四季镇竹园村,这里群山相连,层峦叠嶂,河水淙淙,鸟语花香,

银茧织就幸福生活

本报讯(通讯员 欧定扬)2023年,汉阴县平梁镇兴隆佳苑社区继续做好兴桑养蚕、助农致富大文章,社区党支部把兴桑养蚕作为社区农户长久的增收致富主导产业抓紧抓好,组织养殖户不断学习兴桑养蚕新知识新技术,使社区的1500余亩桑园生机勃勃。

眼下,社区桑园里翠绿茂盛的桑叶压满枝头,为今年社区大力发展桑蚕致富支柱产业提供了必要的物质保证。蚕农们正全身心忙活着养蚕、抽丝剥茧,春夏蚕生产形势一派大好,第一批次春夏蚕138张,张产136斤,第一批次鲜茧总产量预计达1.9余万斤。第二批次127张,目前长势喜人。

为确保2023年社区蚕桑产业稳步发展和农户增收致富,去年秋冬,社区组织人力和资金,加强了桑园管理维护,还聘请无人机对社区1500亩桑园进行全面系统的除草施肥、病虫害预防等一系列促养蚕、促增收工作,为今年社区农户养好蚕,保丰产丰收打下坚实的基础。在社区党支部的带领与蚕桑专业合作社的带动下,2023年,已有20户养殖户入驻兴隆佳苑社区标准创业中心,通过科学养蚕实现增收致富。



宁陕五举措助推项目高质量发展

本报讯(通讯员 姜娟 邓彬)今年以来,宁陕县深入贯彻落实省、市“三个年”决策部署,制定出台《宁陕县高质量项目推进年实施方案》,成立高质量项目推进年工作领导小组,多措并举,扎实开展高质量项目推进年活动夯实基础保障。

高质量做好谋划储备。该县紧盯国家重大战略、重大政策、重大规划,对标中央预算内投资、地方政府专项债券、政策性开发性金融工具等投融资政策,谋划地方政府专项债券项目30个以上,中、省预算内投资项目25个以上,政策性开发性金融工具项目10个以上,储备2024年市级重点项目不少于20个,新增总投资20亿元以上;生态旅游产业链谋划项目30个

以上,鲜食玉米产业链谋划项目5个以上,其他4条产业链各谋划项目10个以上。结合宁陕优势资源和东部地区产业转移机遇,力争全年策划招商引智项目55个以上。

高质量推进项目建设。开工项目抓进度,制定重点项目倒排工期工作台账,推进落实项目建设“三单明责、三书调度、三色督办”工作机制。现场办公抓落实,严格执行县级领导包抓重点项目责任制,推行现场办公方式,主动服务项目建设,解决项目建设过程中的环境保障、资金需求等问题。

高质量做好资金争取。抢抓中央及省市生态旅游、绿色工业、基础设施、民生保

障等方面政策机遇,围绕工业园区发展、生态环境保护、城镇建设、交通基础设施、农田水利工程等国家政策支持领域,加大项目资金争取力度,多渠道搜集和整理上级投资政策信息,把握支持的重点和方向,努力寻求争取政策支持与财政资金投入的有效对接,力争专项债券及中央和省市到位项目资金10亿元以上。

高质量提供要素保障。加快项目前期手续、审批服务、征地拆迁等要素保障,对列入2023年县级重点项目计划的项目,优先提供建设用地、林地等要素指标;提高财政资金拨付使用效率,确保市级重点新开工项目二季度开工率达到100%,县级重点项目二季度开工率达到100%,三

季度当年申报专项债券项目开工率达到100%、支付率达到规定比例,年底前当年中央预算内投资项目资金支付率达到60%。

高质量实施服务管理。深入开展“营商环境突破年”活动,主动当好“店小二”,实现“服务大提升、建设零干扰、发展无障碍”。实施最彻底的“放管服”改革,加快“只跑一次”改革,积极参与“坐窗口、走流程、优服务、跟执法”活动,做到“一窗受理、集成服务、一网通办”,实现“只进一扇门、能办所有事”,以“项目有需要,我们马上办”的需求导向,推动各项工作落到实处、取得实效。

高新区推动食品安全“两个责任”落实落细

本报讯(通讯员 刘少国)

为深入推进国家食品安全示范城市创建和食品安全“两个责任”落实落细,近日,高新区市场监管局组织召开辖区大中型餐饮单位食品安全“两个责任”现场观摩及座谈交流会,全区餐饮服务单位50余名食品安全管理人员参加。

参会人员先后到安康瑞斯丽酒店、睿智餐饮和希尔顿酒店观摩学习食品安全“两个责任”工作推进经验,实地交流食品安全风险防控、质量管控和体系管理等先进做法。观摩结束后,就食品安全“两个责任”和食品安全示范城市创建工作开展座谈交流和培训。

会议要求,各餐饮服务单位在落实食品安全主体责任方面,认识上要再深化,企业负责

人要深刻理解“两个责任”的内涵要义,处理好安全和效益的关系,主动加强日常风险排查治理,夯实安全经营管理根基;落实上要再加强,食品安全总监、食品安全管理员要认真落实岗位职责、分层分级抓好工作落实,切实将“日管控、周排查、月调度”工作抓在手上,落在行动上,体现在效果上;措施上要再细化,要充分结合企业实际,细化风险防控清单,优化管控措施,切实将“三件事”做实做细;标准上要再提升,结合国家食品安全示范城市创建和企业发展规划,积极开展质量管理体系认证,严守底线,勇追高线,争创一流。会议还就反食品浪费和餐饮服务行业文明城市创建工作做了再安排、再强调。

